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Сьогодні — дощ. Нічна 
температура: -1°С, вдень: 
+6°С. Вітер південно-схід-

ний 5 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
-2°С, вдень: +3°С. Вітер північно-
захід ний 5 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна темпе-
ратура: -4°С, денна: +9°С. Вітер пів-
денний 3 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Віталій Федорів 
очолює Івано-
Франківську ОДА

 стор. 2

 Як Тисмениця 
стане селом

 стор. 3

 Депутатські 
запити: 
актуально, 
гостро

 стор. 4, 5

 Тисменицькі 
боксери і 
баскетболісти

 стор. 8

До вас, 
побратими!

15 лютого 2020 року — День вша-
нування учасників бойових дій на 
території інших держав та відзна-
чення 31-ї річниці виводу військ 
з Афганістану.

10:00 — Богослужіння в церкві св. 
Миколая м. Тисмениця

11:20 — Панахида за загибли-
ми та померлими воїнами-побрати-
мами з Тисменицького району біля 
пам’ятника Борцям за волю України 
та Героям Небесної Сотні

12:00 — Заходи по відзначенню 
31-ї річниці виводу військ з Афганіс-
тану.

Запрошуються учасники бойових 
дій в Афганістані.

Дмитро САТУР, голова 
Тисменицької районної організації 

ветеранів Афганістану  

Велична ганнусівська розколяда
Цьогорічна «Розколяда в мальовничій Ганнусівці» вдалася справді 
величною й масштабною, яскравою та дзвінкою. Досить лише сказа-
ти, що вона налічувала близько 160 самих артистів-учасників. А ще 
ж було і чимало глядачів.
Дійству передувала урочис-

та недільна Літургія, яку разом 
із настоятелем місцевої церк-

ви Різдва Пресвятої Богороди-
ці УГКЦ о. Романом Залеським 
відправили гості — отці греко-

католики з Єзуполя , Побереж-
жя та військовий капелан з Іва-
но-Франківська. На запрошення 
о. Романа й старости села Ігоря 
Лукашевича у неділю , 9 люто-
го , до мальовничої Ганнусівки 
з’їхалися духовенство й творчі 
колективи і з близьких, і з даль-

ших околиць. Були тут сілецькі, 
узинські, поберезькі, єзупільські 
і навіть івано-франківські вико-
навці. Уявіть лишень, як потуж-
но зазвучала спільна колядка 
«Нова радість стала» від тако-
го багатоголосого хору та ще й 
у супроводі Духового оркестру 
військової частини 1241 Націо-
нальної гвардії України з м. Іва-
но-Франківська.

Під склепінням храму, як госпо-
дарі свята гостей вітали церковний 
хор парафії разом зі своїм настав-
ником о. Романом та очільник ган-
нусівської громади І. Лукашевич. 
Місцева парафія має добрі тради-
ції духовного співу. Це засвідчила 
розповідь про хоровий колектив, 
який бере тут свій початок в 1990 
році. Його перший художній керів-
ник Володимир Гарасим’юк зумів 
поєднати в ньому 70 осіб різних 
поколінь і професій. На початку 
розколяди присутні вшанували 
світлу пам’ять цього талановито-
го регента, який 27 років тому ві-
дійшов у вічність. Та його справа 
знайшла продовження. І сьогодні 
церковним хором керує Василь Ре-
гей. Під його орудою хористи ви-
конали «Родинну коляду» та «Що 
за радість стала».

 Закінчення на 7 стор.

У Чернієві відкрили ЦНАП

Як більшості відомо, ця абревіатура означає: 
центр надання адміністративних послуг. Насправ-
ді, з усіляких цьогочасних змін і нововведень 
ЦНАПи – то десь така ж ефективна і корисна річ, 
як ЗНО в освіті. Принцип роботи центрів поля-
гає в тому, що людині не треба ходити всілякими 

установами, можна так звані адміністративні по-
слуги оформити і отримати в одному місці. З 12 
лютого такий заклад запрацював у чотиритисяч-
ному Чернієві. І, кажуть посадовці, за якимись 
довідками, оформленням документів не треба 
буде їхати до Івано-Франківська чи Тисмениці. 

(При тому, що Черніїв з жовтня минулого року 
належить до Івано-Франківської міської територі-
альної громади, у Тисмениці наразі залишаються 
питання соціального захисту і обслуговування).

 Закінчення на 2 стор.

Світ досить великий, щоб задовольнити потреби будь-якої людини, але замалий, щоб задовольнити людську жадібність.
Махатма Ганді
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Звернення
Івано-Франківської обласної організації 

партії ВО «Батьківщина»
Шановні краяни!

Земельний бліцкриг, який «Слу-
ги народу» планували провести у 
форматі «земельної ночі» і на який 
розраховував Президент України 
Володимир Зеленський, не вдався 
і перетворився на позиційну війну. 
Верховна Рада України має розгля-
нути більше 4000 правок до Закону 
про розпродаж української землі. 
ВО «Батьківщина» виступає проти 
його прийняття, бо це нічого не змі-
нить. Адже в ньому є позиції, які 
несумісні з існуванням незалеж-
ної України:
це продаж 72% території укра-

їнської землі;
продаж землі іноземним бан-

кам та кредитним установам;
скасування заборони на про-

даж особливо цінних земель, лісо-
вих угідь;
відсутність контролю держа-

ви за використанням сільськогос-
подарської землі, її чорноземами.

Вважаємо, що ринок землі від-
криватиметься не в інтересах малих 
і середніх фермерів. Визначений лі-

міт в 10 000 га – надмірний для них, 
адже середній розмір земельної ді-
лянки фермерського господарства 
в Україні становить 87 га. Тому це 
розрахунок на агрохолдинги, які во-
лодіють фінансовим ресурсом і скон-
центрують в своїх руках більшість 
української землі, встановивши, як 
це зараз маємо в промисловості, 
монопольне становище.

Ані думка більшості населен-
ня країни, акції, мітинги протесту, 
ні фракції парламенту, які не схвалю-
ють запуск ринку землі, не зупиня-
ють владу, бо продавати українську 
землю – це головна вимога МВФ 
для виділення нового кредитного 
траншу.

Ми звертаємося до наших кра-
ян, які віддали свої голоси за ту чи 
іншу політичну партію, представлену 
у Верховній Раді, народних депутатів 
України від кожного з мажоритарних 
округів, звернутися до них не брати 
участі в голосуванні за масштабний 
розпродаж національного багатства 
– української землі.

  КАДРИ

Область має голову. 
Наразі тимчасового

Недовго пустувало головне владне крісло області після того, як 
Дениса Шмигаля забрали на підвищення до Києва, де з 4 люто-
го він став віцепрем’єром. Вже 10 лютого президент підписав 
указ про призначення тимчасово виконуючим обов’язки голо-
ви Івано-Франківської ОДА Віталія Федоріва, який до цього був 
заступником. 
Віталій Федорів народився 23 

січня 1977 р. у Братківцях Тисме-
ницького району. Навчався в ІФН-
ТУНГу за спеціальностями економіка 
підприємства, інженер-економіст та 
магістр державної служби.

На держслужбі – з 2001 року. 
Працював провідним економіс-
том відділу планування та аналізу 
бюджету головного фінуправління 
ОДА, заступником начальника КРУ 
та заступником начальника Держ-
фінінспекції в області, заступником 
директора департаменту охорони 
здоров’я ОДА – начальником управ-
ління ресурсного і кадрового забез-
печення‚ моніторингу та супроводу 
держпрограм. З листопада 2018 ро-
ку був заступником ОДА.

Ще до свого призначення т.в.о. 
голови ОДА Федорів говорив «Фірт-
ці», що якщо президент запропонує 
йому цю посаду, то він готовий ке-
рувати областю. «Я маю безпосе-
редній для цього досвід – 20 років 
державної служби. Добре знаю ро-
боту в багатьох галузях та напрям-
ках. Також, маю бачення пріоритетів 
у розвитку області. Ви бачите, яка 
зараз увага уряду до освіти, меди-
цини та будівництва нових доріг. 
Тому при реалізації таких завдань 
я готовий бути в команді і засто-
сувати всі професійні здібності», 
– аргументував він. Та, очевидно, 
аргументів все-таки наразі не ви-
стачило, бо в іншому разі обійшло-
ся би без «т.в.о.». 

А вже після призначення В. 
Федорів назвав пріоритетними 
на поточний рік  завдання щодо 
налагодження роботи госпіталь-
ної ради та діяльності в області 
дев’яти опорних закладів охорони 

здоров’я. «Минулого тижня спільно 
з керівником департаменту охоро-
ни здоров’я ми відвідали частину 
опорних лікарень, де ознайомили-
ся з поточним станом та опрацю-
вали потреби для облаштування 
приймальних відділень за сучасни-
ми стандартами. Там має надава-
тися висококваліфікована і якісна 
медична допомога, що допоможе 
зберегти здоров’я і життя людей», 
– цитує слова нового керівника 
ОДА її прес-служба.

Також пан Федорів наголосив 
на підготовці до реалізації проекту 
«Велике будівництво», нещодавно 
заанонсовного прем’єром, що перед-
бачає реконструкцію та будівництво 
об’єктів соціальної інфраструктури, 
доріг та мостів і буде розпочатий в 
області вже з 1 березня.

Олекса ВИРІЙ

У Чернієві 
відкрили ЦНАП

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Як це заведено в Чернієві, це-

ремонія відкриття ЦНАПу, акуратно 
облаштованого в колишньому кон-
ференцзалі сільської ради, розпоча-
лася невдовзі після Богослужіння в 
сільських церквах, за участю отця 
декана УГКЦ Олега і отця-митрата 
православної церкви Василія. А тим 
часом тепер уже староста села Бог-
дан Грейда прийняв представницьку 
«команду» з Івано-Франківська. Се-
ред них міський голова Руслан Мар-
цінків, його заступник з гуманітарних 
питань Олександр Левицький, керу-
ючий справами Ігор Шевчук, один 
з посадовців виконавчого апарату 
Андрій Лис, керівник міського ЦНАПу 
Богдан Питель, директор Івано-Фран-
ківського відділення Асоціації міст 
України Юрій Стефанчук… Завітала 
сюди і теперішня в.о. старости Під-
лужжя Ярина Стойко, де такий же 
заклад відкриють 23 лютого.

Відкриваючи церемонію, Б. Грей-
да нагадав, що якраз 11 місяців то-
му, 10 березня 2019 р. черніївська 
громада на цьому ж місці вперше 
зустрічалася з івано-франківським 
головою щодо приєднання села до 
міської громади. І відтоді, каже сіль-
ський голова, багато змінилося: зро-
били частину дороги, є комунальний 

маршрут автобуса, нові зупинки. І 
ось дійшло до відкриття центру ад-
мінпослуг. Село працює над рекон-
струкцією стадіону, який мають від-
крити цього року (кошторис майже 
на шість мільйонів гривень), беруть-
ся за реконструкцію будинку культу-
ри. Він подякував односельчанам за 
те, що доручили йому відповідальну 
справу, подякував і міській владі за 
те, що спільними силами покращу-
ють життя черніївчан. Встановлю-
ють дитячі майданчики, ремонтують 
дороги. Це такий короткий виклад 
старости про найближчі плани, а на-
ступна зустріч (громадське зібран-

ня) має відбутися через місяць на 
Шевченківські дні.

По освяченню нового закладу 
та церемонії відкриття коротко ви-
ступив перед людьми і Р. Марцінків. 
«Усе, що ми робимо, – наголосив 
він, – робимо для людини» Плану-
ється, що соціальні послуги (як то, 

оформлення субсидій) теж зможуть 
робити на місці. Приємно, відзначає 
мер, що потроху рухаються вперед з 
розвитком громади. Він також при-
вітав черніївчан зі святом, побажав 
здоров’я та гараздів, та всього до-
брого…

Загалом у Чернієві людям бу-
дуть надавати близько 200 видів так 
званих адмінпослуг. В якості кон-
сультантів тут якийсь час працювали 
адміністратори міського ЦНАПу на 
чолі з Б. Пителем, на постійній осно-
ві в Черніївському ЦНАПі наразі два 
працівники, раніше посадовці апа-
рату колишньої вже сільської ради 
Мар’яна Шак та Іван Турів. Уже най-
ближчим часом, за погодженням з 

обласними  службами, в конкретні 
дні та години в сільському центрі 
адмінпослуг працюватимуть фахівці 
центру зайнятості, пенсійного фонду, 
фонду соцстраху та, з поступовим 
нарощенням – інших служб. В Івано-
Франківській ОТГ невдовзі планують 
запровадити програму під назвою 
«Соціальна громада», яка дозволить 
максимальний пакет соціальних по-
слуг надавати на місці.

Наразі, за нашими спостережен-
нями, черніївська громада вступом 
до міської ОТГ задоволена…

Володимир ЗАНИКІвано-Франківські консультанти (зліва) та адміністратори ЦНАПу  М. Шак, І. Турів
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ЗОВНІШНЄ НЕЗАЛЕЖНЕ 
ОЦІНЮВАННЯ-2020: 
читали, чули, знаємо!

У 2020 році вступити до закладів вищої освіти (ЗВО) України можна 
за результатами зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), а ре-
зультати ЗНО з трьох предметів (українська мова і література (укра-
їнська мова), математика або історія України (період ХХ – початок ХХІ 
століття), а також один навчальний предмет за вибором випускника) 
зараховується як результати ДПА.

У 2020 році ЗНО проводиться з 
математики (21.05), української мови 
і літератури (26.05), фізики (28.05), іс-
панської мови (01.06), німецької мо-
ви (01.06), французької  мови (01.06), 
англійської мови (02.06), історії Укра-
їни (04.06),  біології (09.06), географії 
(11.06), хімії (15.06).  Скласти тести 
можна не більше як з чотирьох пред-
метів. 

 Необхідно самостійно ознайоми-
тися з правами та обов’язками учасни-
ків ЗНО (розділ ІІІ Порядку проведення 
зовнішнього незалежного оцінювання 
результатів навчання, здобутих на осно-
ві повної загальної середньої освіти) та 
визначитись з предметами, результати 
ЗНО з яких потрібні для вступу (прави-
ла прийому до вибраних закладів ви-
щої освіти).

 Для участі у ЗНО необхідно заре-
єструватися з 03 лютого до 17 берез-
ня 2020 року за допомогою сервісу, 
розміщеного на сайті http://testportal.
gov.ua у розділі ЗНО/ДПА. Про спосіб 
та умови реєстрації можна дізнатися 
у роздіі IV Порядку проведення зо-
внішнього незалежного оцінювання 
результатів навчання, здобутих на 
основі повної загальної середньої 
освіти.

 Сформовані пакети реєстраційних 
документів необхідно передати особі, 
відповідальній за реєстрацію у закла-
ді освіти, яка централізовано надішле 
їх до ІФРЦОЯО. 

За умови правильного оформлення 
реєстраційних документів з регіональ-
ного центру на адресу закладу освіти 
для кожного надійдуть індивідуальні 
конверти з: 

сертифікатом, 
реєстраційним повідомленням 

учасника ЗНО,
інформаційним бюлетенем,  
 медичним висновком (якщо на-

давали для реєстрації),

 повідомленням про надання 
можли вості пройти ЗНО з певних нав-
чаль них предметів під час додаткової 
сесії (за умови подання заяви).

У випадку внесення змін до реє-
страційних даних потрібно звернутися 
до свого закладу освіти, щоб центра-
лізовано надіслати до ІФРЦОЯО но-
вий пакет реєстраційних документів 
разом з отриманим раніше Сертифіка-
том зовнішнього незалежного оціню-
вання. Вносити зміни у свої реєстра-
ційні дані можна до 24 березня 2020 
року (дата визначається за поштовим 
штемпелем).

Сертифікат слід зберігати не ламі-
нуючи. Відновлення втраченого чи зі-
псованого Сертифіката можливе тільки 
у регіональному центрі.

Факт надходження реєстраційної 
картки до пункту обробки ІФРЦОЯО є 
підставою для опрацювання персональ-
них даних у процесі підготовки та про-
ведення ЗНО, їх використання під час 
вступу до закладів освіти відповідно 
до Закону України “Про захист персо-
нальних даних”.

 Під час кожного тестування в 
аудиторіях буде проводитись засвід-
чення відсутності засобів зв’язку, 
пристроїв зчитування, обробки, збе-
реження та відтворення інформації, 
їх складових частин за допомогою 
металошукачів. У випадку виявлен-
ня заборонених засобів, учасника 
буде позбавлено права на продо-
вження роботи над тестом з усіма 
наслідками.

Телефонний номер ІФРЦОЯО: 
0342-75-09-75, за яким можна отри-
мати додаткову інформацію про ЗНО, 
та адреса сайту регіонального центру 
www.test.if.ua.

Р. СЕНЮК, методист районного 
методичного кабінету відділу освіти 

Тисменицької РДА

Тисменицька районна рада Івано-Франківської області
XХVІІІ позачергова сесія 7 демократичного скликання

Р І Ш Е Н Н Я
 від 10 лютого 2020 року     м. Тисмениця

Про звернення районної ради
Відповідно до статті 43 За-

кону України “Про місцеве само-
врядування в Україні”, з ураху-
ванням рекомендацій постійної 
комісії районної ради з питань 
соціально-економічного розви-
тку, функціонування об’єктів со-
ціально-культурного призначен-
ня, реалізації державної регуля-
торної політики, малого, серед-
нього бізнесу та інвестицій, ра-
йонна рада вирішила:

1. Схвалити звернення до Прези-
дента України, Прем’єр-міністра Укра-
їни та голови Національної комісії, 
що здійснює державне регулюван-
ня у сферах енергетики та комуналь-
них послуг (НКРЕКП), щодо негай-
ного скасування постанов НКРЕКП 
№ 2080 від 07.10.2019, № 3023 від 
24.12.2019 та № 3042 від 24.12.2019 
(текст звернення додається).

2. Рішення надіслати Президен-
ту України, Прем’єр-міністру України, 

голові Національної комісії, що здій-
снює державне регулювання у сфе-
рах енергетики та комунальних послуг 
(НКРЕКП), районним радам, міським 
радам міст обласного значення Івано-
Франківської області та оприлюдни-
ти в засобах масової інформації і на 
офіційному веб-сайті районної ради.

3. Контроль за виконанням рі-
шення покласти на заступника го-
лови районної ради І. Федоришина 
та постійну комісію районної ради з 
питань соціально-економічного роз-
витку, функціонування об’єктів со-
ціально-культурного призначення, 
реалізації державної регуляторної 
політики, малого, середнього бізне-
су та інвестицій (В. Говзан).

Голова районної ради 
Тетяна ГРАДЮК

Додаток до рішення районної ради від 10.02.2020 
“Про звернення районної ради”

Президенту України В. О. Зеленському
Прем’єр-міністру України О. В. Гончаруку

Голові Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах 
енергетики га комунальних послуг (НКРЕКП)

В. В. Тарасюку

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Тисменицької районної ради VII демократичного 
скликання щодо негайного скасування постанов НКРЕКП 

№2080 від 07.10.2019, №3023 від 24.12.2019 
та №3042 від 24.12.2019 

Ми, депутати Тисменицької район-
ної ради Івано-Франківської області, 
як представники інтересів територі-
альних громад району, вкрай обуре-
ні змістом постанов НКРЕКП №2080 
від 07.10.2019, №3023 від 24.12.2019 
та №3042 від 24.12.2019 щодо вста-
новлення абонентської плати за роз-
поділ (доставку) газу до споживачів.

Вважаємо ці рішення НКРЕКП 
неприпустимими і такими, що пору-
шують конституційні права громадян 
України на доступні житлово-кому-
нальні послуги для всіх споживачів 
та порушення їх конституційних прав 
на достойний рівень життя.

Звертаємо увагу також, що AT “Іва-
но-Франківськгаз” та AT“Тисменицягаз” 
не надали документів, які підтверджу-
ють факт того, що саме за їхні кошти 
були збудовані газові мережі на терито-
рії району. В переважній більшості сис-

теми газопостачання були збудовані 
за рахунок споживачів, а тепер плата 
за користування ними покладається 
також на них. Це викликає справед-
ливе обурення з боку споживачів і не-
вдоволення рішеннями центральних 
органів влади.

Крім того, тарифи з розподілу 
газу в розмірах 1,00 грн за м3 (без 
урахування ПДВ) з 01 січня по 30 
червня 2020 року, 1,25 грн за м3 (без 
урахування ПДВ) з 01 липня 2020 ро-
ку для споживачів послуг AT “Опера-
тор газорозподільної системи “Іва-
но-Франківськгаз” (відповідно до 
додатка 2 до постанови НКРЕКП 
№3023 від 24.12.2019), 1,03 грн за 
м3 (без урахування ПДВ) з 01 січ-
ня по 30 червня 2020 року та 1,28 
грн за м3 (без урахування ПДВ) з 01 
липня 2020 року для споживачів по-
слуг AT “Оператор газорозподільної 

системи “Тисменицягаз” (відповідно 
до додатка 2 до постанови НКРЕКП 
№3042 від 24.12.2019) вкрай нега-
тивно впливатимуть на добробут 
жителів району.

Разом з цим значно зменшилася 
кількість споживачів, які отримують 
субсидії. Тільки на території Тисме-
ницького району у 2019 році 1057 до-
могосподарствам було відмовлено 
в наданні субсидії. Тому вважаємо 
таку політику Уряду неефективною 
і такою, яка шкодить національним 
інтересам та вітчизняній економіці.

Звертаємо також Вашу увагу на 
те, що відповідна електронна пети-
ція №22/083148-еп (https://petition.
president.gov.ua/petition/83148) на 
ім’я Президента України давно на-
брала необхідних 25 000 підписів 
для її розгляду, а кількість підпи-
сантів з кожним днем невпинно 
збільшується.

Саме тому ми, депутати районної 
ради, просимо Вас дослухатися до 
нас, як представників інтересів те-
риторіальних громад Тисменицько-
го району Івано-Франківської облас-
ті, та скасувати постанови НКРЕКП 
№2080 від 07.10.2019, №3023 від 
24.12.2019 та №3042 від 24.12.2019.

Прийнято на XXVIII позачерговій сесії 
Тисменицької районної ради сьомого 

демократичного скликання 
10 лютого 2020 року

Уряд придумав «решето» для міст і селищ
Іноді складається враження, що реформаторське завзяття молодої 
влади зумовлене не стільки потребою поліпшити життя українців, 
скільки намаганням змінити бодай щось. На добре це вийде чи на 
зле – лише б не так, як було. З такого розряду і проєкт закону «Про 
засади адміністративно-територіального устрою України», поданий 
Кабінетом міністрів і зареєстрований у Верховній Раді 24 січня. При-
наймні, окремі його положення. В руслі вступу в завершальну фазу 
реформи децентралізації і формування об’єднаних територіальних 
громад такий закон безперечно потрібний. Однак в законопроєкті є 
речі, м’яко кажучи, сумнівні і тому тривожні. 
Насамперед звертаємо увагу на 

той момент, що у статті 10 пропону-
ється встановити чіткі «планки» гра-
дації за кількістю населення: район 
повинен мати не менше ніж 150 тис. 
(гірський – 100 тис.) жителів, місто – 
не менше ніж 20 тис., а селище – не 
менше ніж 5 тисяч. Селищ міського 
типу більше не передбачається, се-
лища будуть належати виключно до 
сільських населених пунктів. 

У проекції на Івано-Франківську 
область це означає, що з 15-ти іс-
нуючих нині міст залізно залишать-
ся в новому адмінтерустрої три – 
Франківськ, Калуш і Коломия. І ще 
два міста – на межі проходження 
у цей, тепер елітний «клуб». Це До-
лина, в якій на початок 2018 р. бу-

ло 20,1 тис. населення, і Надвірна, 
де налічується понад 22 тис. осіб. 

Але наразі невідомо, що з того 
лишиться внаслідок електронного 
перепису Дубілета. Адже мешканців 
області в електронному режимі на-
рахували лише 1125 тис., що майже 
на 300 тис. менше, ніж за правди-
вого перепису 2001 року (1410 тис.) 
і на 250 тис. менше, ніж за офіцій-
ною статистикою на 1 грудня 2019 р. 
(1368 тис.). Якщо Долина теж про-
порційно «втратить» тих приблиз-
но 20% населення, то не матиме 20 
тис. і прямий шлях тоді їй у статус 
селища. А ось Надвірна ще має при-
марний шанс залишитися містом.

Та найстрашніше далі. У катего-
рію селищ (а отже, поселень сіль-

ського типу) потраплять і колись сто-
личний Галич (6,2 тис. осіб), й інші іс-
торичні міста прикарпатського краю, 
які існували ще тоді, як у диких сте-
пах, на Дніпровських порогах і Ліво-
бережжі лише свистіли шаблі. Так 
само Рогатин, Снятин, Тисмениця, 
Тлумач, що мали статус міста ще з 
XV століття, а також Городенка, Ко-
сів і Болехів. Кількість населення у 
цих містечках – від 8 до 10 тисяч. 
Отже – тільки селища. Туди ж, до 
селищ потраплять і теперішні міста 
обласного значення Бурштин і Ярем-
че, де за офіційними даними в 2016 
р. нараховувалось, відповідно, 15,6 
і 8,2 тисяч мешканців.

За тим же критерієм чисельнос-
ті, 15 з 24-х селищ Івано-Франків-
щини стануть селами. Зокрема, це 
Більшівці, Битків, Букачівці (які ще 
в 1510 р. отримали Магдебурзьке 
право), Вигода, Войнилів, Ворохта, 
Гвіздець, Заболотів, Кути, Обертин, 
Солотвин, Чернелиця, Яблунів. На 
Тисмениччині це – тритисячні Єзу-
піль і Лисець. 

Невідомо, звідки взялися ці 20-
ти і 5-тисячні «планки» для градації, 

а точніше пониження статусу насе-
лених пунктів. Але напрошується 
припущення, що задумано це все 
не просто так, а задля скорочення, 
чи як тепер модно казати – опти-
мізації, набору соціального пакету. 
До прикладу, в селищі мала би бу-
ти медустанова зі стаціонаром, бу-
динок культури, філіали дитячої та 
«дорослої» бібліотек… А в селі мож-
на обійтися... І чомусь не полишає 
стійке переконання, що розробники 
цього проєкту, явно натреновані на 
так званому «грантожерстві», понят-
тя не мають, як виглядає ситуація 
на місцях. У сусідній Польщі, між ін-
шим, з поваги до історії, минулого, 
як і сотні років тому існують міста 
з населенням 5 – 10 – 15 тисяч, без 
будь-якої градації.

Інший тривожний момент – у статті 
14 законопроєкту Кабмін наділяє повно-
важеннями утворення та ліквідації ад-
міністративно-територіальних одиниць 
себе коханого. У нас республіка ніби-то 
залишається парламентсько-президент-
ською? А тут так не виглядає! 

Словом, якщо монобільшість, 
як звикле, скопом за це все прого-

лосує, то наші давні історичні міста 
будуть віддані на офіру Молоху і за-
лишаться тільки в історії. Навряд чи 
це буде на користь і мешканцям цих 
населених пунктів, і краю загалом. 
Більше туристів це точно не додасть, 
не кажучи вже про інвесторів.

Зате дасть змогу «слугам народу» 
бодай десь продемонструвати своє 
державотворче молодецтво. Оскіль-
ки з багатьма голосними обіцянками, 
що роздавалися напередодні виборів, 
наразі не склалося – ні з посадками 
корупціонерів, ні з кінцем епохи зубо-
жіння, ні зі зменшенням житлово-ко-
мунальних платежів навіть цієї ано-
мально теплої зими. А юнацький мак-
сималізм Зе-команди так і штовхає 
врешті-решт зробити щось таке, щоби 
воно надовго запам’яталося людям...

Серафим КУКУЛИН

P.S. Редактор «Впереду» напи-
сав листа народному депутату від 
84-го (тисменицького) в/о Ігорю Фрі-
су, закликаючи його разом з коле-
гами-мажоритарниками вплинути 
на цю ситуацію. Подивимось, що з 
того вийде…
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Руслан Фармус про запити і стосунки з владою
10 лютого на позачерговій сесії Тисменицької районної ради голова 
фракції «Батьківщина» Руслан Фармус оголосив зразу п’ять депутат-
ських запитів, а крім того саме з його ініціативи на сесії було прийня-
то звернення до перших осіб країни з вимогою відмінити шахрайську 
схему «плати за транспортування газу». Чим зумовлено таку актив-
ність депутата? Про це й питаємо Р. Фармуса.
– По-перше, я хочу сказати, що 

фракція «Батьківщина» в Тисме-
ницькій районній раді була в цій 
каденції найактивнішою, депута-
ти нашої фракції подавали най-
більше звернень і запитів. А тому 
нема підстав говорити про якусь 
більшу чи меншу активність. Але 
життя йде вперед, вносить, як ка-
жуть, свої корективи, а ми, як і 
раніше, змушені реагувати на ті 
виклики, які стоять перед грома-
дами і людьми.

Якраз реагуючи на виклик, на-
ша фракція подала звернення що-
до відміни постанов Нацкомісії з 
регулювання в сферах енергетики 
і комунальних послуг (НКРЕКП) що-
до «платіжок за транспортування 
газу». І це звернення пройшло як 
рішення сесії, за яке проголосува-
ли всі депутати, що були на сесії. 
Знаєте, настільки болісне це питан-
ня сьогодні для людей. Тобто ак-
тивність є тоді, коли потрібне на-
ше втручання, потрібно захистити 
інтереси людей. Так що повторю: 
ми завжди були активні. А при на-
годі хочу нагадати людям: останні 
п’ять років ми не перебуваємо при 
виконавчій владі в райдержадмі-
ністрації, і наші представники не 
працюють в апараті районної ради 
та не входять до керівного складу 
ради. Голова ррайонної ради Тетяна 
Градюк, а перед тим Роман Крутий 
— це представники фракції БПП, а 
два заступники — Ігор Федоришин 
і Михайло Королик – представники 
«Свободи». Тому не маючи впливу 
на прийняття рішень, ми, депутати 
фракції «Батьківщина», за чинним 
законодавством, користуємося та-
кими засобами як звернення, запи-
ти і тому подібне.

– Але, здається, в двох ваших 
запитах вказується, що влада пере-
шкоджає депутатській діяльності…

– Ви ж знаєте, що влада завжди 
не любить, коли їй, скажемо так, до-
дають додаткової роботи. Вона хоче 
робити свої справи тихенько, а ще 
аби збоку найменше про це знали, 
крім тих випадків, коли потребує, 
аби її хвалили. А відтак, на жаль, 
більшість відповідей мають фор-
мальний характер. Тому ми хоче-
мо цим чиновникам трохи нагада-
ти, що вони повинні займатися тим, 
що на часі, що потрібно людям. Це 
стосується, в даному випадку, ста-
ну пасажирських перевезень, на що 
скаржаться сотні людей. Про що кон-
кретно йдеться, можна прочитати в 
моєму запиті, а до нього вже було 
кілька подібних. Це стосується про-
типаводкових заходів, відповідної 
програми, яку виконавча влада не 
спромоглася розробити.

– Мушу зауважити, що це, як 
кажуть, проблеми з бородою, не ни-
ні виникли. Напевно, провокативне 
питання: ви сподіваєтесь, що ново-
призначений голова Тисменицької 
райдержадміністрації Ростислав 
Нестерак ті проблеми, з якими ви 
до нього звертаєтесь у запитах, змо-
же вирішити?

– Дивіться: я вважаю, що це йо-
го обов’язок. Якщо ти не можеш ви-
конувати ті функції, які поклала на 
тебе держава, то нема чого йти. Но-
ва влада розповідала людям, як бу-
де добре жити, коли вони прийдуть, 
вони не корупціонери, вони молоді, 
активні, хочуть працювати. То нема 
питань, люди дали вам вотум дові-
ри, а ми, більше того, не дамо вам 
просто відсидіти. Я думаю, що голо-
ва адміністрації має повноту впливу 

на вирішення порушених в запитах 
ситуацій.

– Ви також подали запит про 
збільшення фонду виконання де-
путатських повноважень. Знаю, що 
збирали підписи колег. Скільки під-
писів зібрали?

– 16 депутатів підписали. З 44 
депутатів райради… Когось не було 
на той момент фізично. Але чомусь 
решту поставились насторожено. 
Точніше, я знаю чому: бо ініціатива 
виходить від фракції «Батьківщина», 
і в цьому вздріли політику. Можли-
во, хтось отримав вказівку не підпи-
сувати, хтось сам перестрахувався. 
То не вперше: все, що виходить від 
нас, інші фракції не завжди хотіли 
би підтримувати, зі своїх політичних 
міркувань, яким часто нема логіч-
ного пояснення…

– Тобто, сформулюємо так: де-
путати, які входять до більшості, не 
хочуть збільшення депутатського 
фонду, який призначений для того, 
щоб помогти їхнім односельчанам...

– Так виглядає, і можливо, бу-
ла команда: ви не підписуйте, бо це 
йде від фракції «Батьківщина»... Як 
правило, кошти депутатського фон-
ду йдуть на матеріальну допомогу 

на лікування, і в тому, щоб помогти 
комусь на окрузі – якраз завдання 
депутата… Але є певна група людей, 
які без команди нічого не роблять. 
Нагадаю, коли ми починали, в 2016 
році депутатський фонд одного де-
путата на рік був 10 тисяч, відтоді 

багато змінилося, не буду деталізу-
вати, але в цьогорічному бюджеті є 
нерозподілені кошти, що дозволяє 
збільшити фонд. Ми маємо інформа-
цію, що є приблизно сім мільйонів 
вільних лишків, які будуть розподіле-
ні на найближчій сесії. Я думаю, що 
збільшення фонду не мало би бути 
проблемою. Про це вже говорили на 
президії райради, і всі погодились, 
що треба збільшити, тим паче, що 
це останній рік каденції, і точно в 
такому вигляді не буде Тисмениць-
кого району і не буде Тисменицької 
районної ради. А тому на цьому пи-
танні не мала би загострюватися 
дискусія… Але я дякую депутатам 
з різних фракцій, які це підписали, 
та маю надію, що керівництво ра-
ди, президія дослухаються до такої 
пропозиції.

– У грудні, перед прийняттям 
бюджету, на засіданні профільної 
комісії і на президії я пропонував 

збільшити й фінансування програ-
ми «Духовне життя». Наразі перед-
бачено 300 тисяч гривень. Цього 
не вистачить навіть на підтримку 
церковних громад в сумі 10 тисяч 
кожній, що ми зазвичай робили – 
на ремонти тощо. Уже відомо, що 
в жовтні на ювілейній прощі в По-
гоні буде митрополит Святослав…

– Маю сказати про ще один за-
пит. Десь Тисменицею пішли чутки, 
що нібито районна рада продала при-
міщення комунальної аптеки в ба-
гатоповерховому будинку в центрі 
міста. Це не правда, але виперед-
жаючи можливі інсинуації, я подав 
депутатський запит, щоб до кінця 
каденції районна рада не розгляда-
ла питання продажу будь-кому буді-
вель та приміщень спільної влас-
ності громад району, а пропонував 
передати ці об’єкти, а то районний 
адмінбудинок, будинок військкомату 
і соцзабезу на вулиці Липовій, при-
міщення аптеки Тисменицькій ОТГ 
після її створення. Я вважаю, що це 
буде як мінімум справедливо і ло-
гічно, бо новоутворена об’єднана 
громада має бути правонаступни-
ком комунального  майна, яке буде 
на її території.

Отже, підсумуємо нашу розмо-
ву – чому така активність депутата 
Фармуса на позачерговій сесії? То-
му що виникає ряд питань, на які 
ми повинні реагувати. Можливо, в 
політичних опонентів виникли якісь 
застереження, то нехай опоненти 
не переживають – ми як працюва-
ли, так і працюватимемо, і все буде 
нормально.

Розмовляв Володимир ЗАНИК
P.S. Припускаємо, що видобу-

ти з сайту районної ради підтрима-
ні голосуванням одностайно, депу-
татські запити Р. Фармуса, а також 
Івана Макара зможуть не значна кіль-
кість компетентних і зацікавлених в 
отриманні інформації людей. Тому 
оприлюднюємо ці запити в газеті.

Руслан Фармус

Трохи з «кулуарів»
10 лютого відбулася 28 позачергова сесія Тисменицької 
районної ради. На сайті районної ради повідомляється 
про посадовців виконавчої влади, які були присутні на 
сесії, далі цитуємо з сайту райради:

 «Голова районної ради Те-
тяна Градюк та голова районної 
державної адміністрації Ростис-
лав Нестерак привітали депутатів-
ювілярів Тисменицької районної 
ради Боярську Ірину Василівну, 
Мельника Романа Дмитровича, 
Юркевича Михайла Івановича, 
вручили вітальні папки, спільні 
грамоти за вагомий внесок в роз-
виток Тисменицького району та з 
нагоди ювілейних дат».

Втім, певний  подив викликає 
те, що з 50-річним ювілеєм не при-
вітали депутата райради Василя 
Римика (жителя Березівки, якому 
виповнилося 50 восьмого січня).

Також на сайті можемо прочи-
тати: «Депутат Івано-Франківської 
обласної ради Василь Гладун та 
депутатський корпус районної ра-
ди подякували за багаторічну пра-
цю на посаді начальника відділу 
культури Тисменицької районної 
державної адміністрації, депутату 
районної ради Олександрі Стефін-
ко». Але є інформація від знаючих 
людей, що Олександру Миколаїв-
ну переконали піти з посади, з по-

дальшим виходом на пенсію. 
Аналогічно, кажуть, вийшло і 
з начальником фінуправління 
райдержадміністрації Ганною 
Василів…

Звертаючись зі словами 
вдячності Олександрі Стефін-
ко, В. Гладун, як ми потім уточ-
нили, говорив, зокрема, таке: 
«Як депутат обласної ради, від 
імені односельчан, від наших 
громад, як представник най-
більшої фракції обласної ради, 
хочу щиро Вам подякувати за бага-
торічну продуктивну працю, яку міг 
лише сліпий і глухий не бачити і не 
чути. При обмеженому фінансуван-
ні Ви не допустили скорочення ме-
режі культури в районі, в тому числі 
музичних шкіл, всіляко допомага-
ли і розвивали аматорські колек-
тиви, а серед них є високопрофе-
сійні колективи, яким аплодують в 
Україні і за кордоном. Завдяки Вам 
отримали, як кажуть, друге життя 
сільські будинки культури, в тому 
числі в моїх рідних Чорнолізцях, 
було відновлено системи опалення 
в клубах і багато іншого…». У свою 

чергу, давши зрозуміти, що не ма-
ла нав’язливого бажання звільни-
тися, пані Стефінко щиро подяку-
вала своїм колегам, працівникам 
відділу культури, аматорам і про-
фесіоналам зі сфери культури, з 
якими спільно творила впродовж 
двох десятків літ. Вона дякувала 
й сільським головам, з котрими 
діяли разом для розвитку сіль-
ської культури. А завершила свій 
виступ пані Леся цитатою з Ліни 
Костенко: «І кожен фініш – це, по 
суті, старт…»

Володимир ЗАНИК

Трохи про порядок денний 
позачергової сесії

На сесії, що відбулася 10 лютого, депута-
ти, по суті без дебатів прийняли рішення з усіх 
17 питань порядку денного. Мабуть, найбільш 
вагомим є рішення «Про звернення районної 
ради», яке стосується так званих «двох платі-
жок за газ», адже багато громадян вважають 
це черговим актом знущання над людьми. Цей 
документ районної ради ми подаємо повністю. 
Власне, чого робили позачергову сесію? Не факт, 
що в ній була аж така нагла необхідність, і не 
можна було місяць почекати. Але розходиться в 
тому, що районна рада має передати майно сіл 
Добровляни і Рибне відповідно – Івано-Франків-
ській міській і Ямницькій сільській об’єднаним 
громадам, куди ті села вже належать.

А тому районна рада прийняла рішення 
“Про створення комісії з прийому-передачі ко-
мунального майна Івано-Франківській міській 
об’єднаній територіальній громаді в особі Іва-
но-Франківської міської ради”, “Про створення 
комісії з прийому-передачі комунального майна 
Ямницькій сільській раді об’єднаної територіаль-
ної громади” (то про ФАПи в Добровлянах і Риб-
ному), два рішення “Про вихід закладів культури 
з базової мережі закладів культури Тисмениць-
кого району”, “Про вихід закладів культури з ба-
зової мережі закладів культури Тисменицького 
району” (то стосується бібліотек тих самих сіл).

Ще десять питань стосуються фінансових 
планів комунальних некомерційних підприємств 
“Лисецька центральна районна лікарня”, “Тис-
меницька міська лікарня”, “Єзупільська міська 

лікарня” Тисменицької районної ради Івано-Фран-
ківської області (це треба було так поназивати 
лікарні!). Одні рішення стосуються виконання 
тих планів у 2019 році, а інші – планів на 2020 
рік. Ще би трошки – і десь в другому кварталі 
почнуть передавати Єзупільську лікарню Єзу-
пільській ОТГ, а там і решту закладів. Так що по-
зачергові сесії ще будуть. Ще на сесії прийняли 
рішення “Про спрямування частини залишку 
коштів загального фонду районного бюджету”, 
яким на утримання Єзупільської дитячої муз-
школи на лютий виділяють 128 тисяч гривень. 
І ще одне рішення – “Про присвоєння чергово-
го рангу посадової особи місцевого самовря-
дування голові районної ради”.

На завершення 28-ої позачергової сесії го-
лова районної ради Тетяна Градюк подякувала 
депутатам за співпрацю та оголосила, що голо-
вними питаннями порядку денного чергової 29 
сесії районної ради будуть: “Про виконання ра-
йонного бюджету за 2019 рік”, “Про виконання 
програми соціально-економічного та культур-
ного розвитку Тисменицького району за 2019 
рік”, “Про спрямування залишку коштів загаль-
ного та спеціального фондів районного бюдже-
ту”, “Про програму соціально-економічного та 
культурного розвитку Тисменицького району на 
2020 рік”, “Про хід виконання районних програм 
у 2019 році” та інші питання, і запланована та 
сесія на шосте березня.

Підготував Володимир ЗАНИК
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В.о. голови Івано-Франківської ОДА В. Федоріву
Голові Івано-Франківської Оласної ради О. Сичу

Голові Тисменицької РДА Р. Нестераку 
Голові Тисменицької районної ради Т. Градюк

Депутатський запит
Доводжу до Вашого відома, що 

громада села Стриганці, частково 
громада села Довге з 27.01.2020 
року проводять безстрокову ак-
цію протесту, щодо припинен-
ня будівництва печі по випалю-
ванню вапна та складів готової 
продукції ТзОВ «Стриганецький 
кар’єр» на території Довгівської 
та Стриганецької сільських рад. 
Жителі села Стриганці вважають, 
що ТзОВ «Стриганецький кар’єр» 
порушив колективну угоду між 
підприємством та сільською ра-

дою від 07.04.2019 року п.2.2.4, 
де погоджено про рух транспорту 
з кар’єром. Проте будівельні ма-
теріали для будівництва завози-
лись вночі з 2 до 4 години ранку, 
всупереч домовленості з людьми.

Громада села Стриганці про-
сить представників всіх рівнів 
влади, в межах своїх повнова-
жень, відреагувати на вирішення 
проблемної ситуації у селі Стри-
ганці, яка стосується діяльності 
ТзОВ «Стриганецький кар’єр» та 
надати всі копії рішень та розпо-

ряджень Івано-Франківської ОДА, 
Івано-Франківської обласної ради, 
Тисменицької РДА та Тисмениць-
кої районної ради, щодо діяльнос-
ті ТзОВ «Стриганецький кар’єр».

Прошу дати відповідь на запит, 
згідно зі ст. 13 Закону України «Про 
статус депутатів місцевих рад».

З повагою — депутат районної ради 
Іван МАКАР

10 лютого 2020 року
Від редакції. 
Депутат районної ради Іван Ма-

кар подав запит з вкрай напруженої 
нині ситуації. З 27 січня в Стриган-
цях і Довгому люди навіть по ночах 
чергують, аби не пропустити техніку 
(бетоновози тощо) на територію Стри-
ганецького кар’єру. Депутат, чоловік 
з досвідом представницької діяль-

ності в раді, колишній керівник гос-
подарства, наполягає, що розв’язати 

ситуацію можна лише при виваженій, 
витриманій позиції влади…

Голові Тисменицької районної ради п. Тетяні Градюк 

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ
З метою оперативного реагу-

вання на звернення виборців до 
нас, як депутатів районної ради, 
та з метою підвищення життєвого 
рівня та соціального забезпечен-
ня мешканців району, покращення 
матеріально-технічної бази уста-
нов та закладів, що функціонують 
на території району, просимо Вас 
збільшити фінансування районної 
програми “Фонд районної ради на 

виконання депутатських повнова-
жень” на 2016-2020 роки на 880 
000  грн (з розрахунку 30 000 грн 
на фонд депутата районної ради 
на 2020 рік).

Питання про збільшення депу-
татського фонду вже назріло давно, 
активно обговорювалося на комі-
сіях та Президії районної ради під 
час прийняття районного бюджету 
на 2020 рік.

На сьогодні діючий фонд у 
10 000 грн, прийнятий у 2016 році, 
не в повній мірі дозволяє депутатам 
захищати інтереси територіальних 
громад району, виборців свого ви-
борчого округу, виконувати доручен-
ня виборців.

Тому, зважаючи на інтереси на-
ших виборців, просимо Вас збільши-
ти фінансування районної програми 
“Фонд районної ради на виконання 
депутатських повноважень” на 2016-
2020 роки до 1 320 000 грн.

З повагою, 
депутати районної ради

Голові районної державної адміністрації п. Ростиславу Нестераку

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ
Тисменицька районна рада про-

голосувала запит, поданий мною, в 
якому я просив районну державну 
адміністрацію розробити та подати 
на затвердження сесії районної ради 
районну програму протипаводкових 
заходів, в якій передбачити конкрет-
ні заходи по кожному населеному 
пункту району, що знаходиться в зо-
ні підтоплення, та конкретні пропо-
зиції/клопотання до відповідних об-
ласних і урядових структур. Також 
передбачити у програмі пункт про 

фінансування розробки проектно-
кошторисної документації для про-
типаводкових робіт.

Однак, мені як депутату, було на-
дано формальну відписку, а до цього 
часу дана програма не розроблена, 
і мене дивує повне ігнорування ра-
йонною державною адміністраці-
єю такого важливого питання. Таке 
ставлення до рішень сесії районної 
ради та моїх запитів, як депутата 
районної ради, з боку районної дер-
жавної адміністрації можна вважа-

ти як перешкоджання депутатській 
діяльності.

Тому повторно прошу Вас роз-
робити та подати на затвердження 
сесії районної ради районну програ-
му протипаводкових заходів, в якій 
передбачити контретні заходи по 
кожному населеному пункту району, 
що знаходиться в зоні підтоплення, 
та конкретні пропозиції/клопотання 
до відповідних обласних і урядових 
структур. Також передбачити у про-
грамі пункт про фінансування роз-
робки проектно-кошторисної доку-
ментації для протипаводкових робіт.

З повагою, депутат районної ради 
Руслан ФАРМУС

Голові районної ради п. Тетяні Градюк

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ
Тисменицею ширяться чутки, що 

районна рада продала приміщення 
колишньої Центральної районної ап-
теки №17 за адресою м. Тисмениця, 
вул. Галицька, буд. 20. У зв’язку з 
цим прошу Вас до завершення дію-
чої каденції Тисменицької районної 
ради сьомого демократичного скли-
кання не виносити на розгляд сесій 
районної ради питань про відчужен-

ня цього майна та застерігаю від 
одноосібних чи комісійних рішень 
щодо продажу приміщень колиш-
ньої комунальної аптеки.

Вважаю, що приміщення колиш-
ньої Центральної аптеки №17 за 
адресою м. Тисмениця, вул. Галиць-
ка, буд. 20 має бути передано грома-
ді міста Тисмениця після утворення 
Тисменицької ОТГ. Більше того, вва-

жаю, що цілісні майнові комплекси 
приміщення адмінбудинку районної 
ради за адресою м. Тисмениця, вул. 
Галицька, буд. 17 та приміщення за 
адресою м. Тисмениця, вул. Липова, 
буд. 7 (де розташовані військовий 
комісаріат і управління соціального 
захисту населення), які знаходяться 
в спільній власності територіальних 
громад району, мають бути передані 
Тисменицькій об’єднаній територі-
альній громаді після її утворення.

З повагою, депутат районної ради 
Руслан ФАРМУС

Голові Тисменицької районної ради п. Тетяні Градюк
Голові Тисменицької районної державної адміністрації 

п. Ростиславу Нестераку

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ
У 2019 році в Тисменицькому ра-

йоні за кошти Державного фонду ре-
гіонального розвитку та кошти міс-
цевих бюджетів розпочато будівни-
цтво важливих в соціальному плані 
об’єктів, а саме: будівництво дитячого 
садка в селі Чорнолізці, завершення 
поточного ремонту дорожнього полот-
на автомобільної дороги Старі Криво-
тули – Нові Кривотули, будівництво 
народного дому в селі Пшеничники.

Враховуючи велику соціальну 
значимість цих об’єктів на території 
Тисменицького району та для забез-
печення фінансування їх у 2020 році 
і продовження робіт прошу вас при 
розподілі коштів вільного залишку 
врахувати та передбачити кошти на 
співфінансування. Зокрема:

Проект “Будівництво дитячого 
садка в селі Чорнолізці” – 1 000 000 
грн;

Проект “Завершення поточно-
го ремонту дорожнього полотна 
автомобільної дороги загально-
го користування місцевого зна-
чення С 091307 Старі Кривотули 
– Нові Кривотули Тисменицького 
району Івано-Франківської об-
ласті (окремими ділянками)” – 
600 000 грн;

Проект “Нове будівництво 
народного дому на 80 місць в 
с.Пшеничники по вул. Богдана 
Хмельницького Тисменицького ра-
йону Івано-Франківської області” –  
600 000 грн.

З повагою, депутат районної ради 
Руслан ФАРМУС

Голові районної державної адміністрації п. Ростиславу Нестераку

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ
До мене, як депутата районної 

ради, звернулися жителі міста Тис-
мениця з питанням щодо незадо-
вільної організації пасажирських 
перевезень за маршрутом Тисме-
ниця – Івано-Франківськ. За сло-
вами мешканців міста Тисмениці, 
перевізники не дотримуються гра-
фіку руху, особливо у вечірній час 
та святкові дні. 

Дана ситуація повторюється з ро-
ку в рік, а районна державна адміні-
страція жодним чином не покращує 
та не бажає покращувати якість пе-
ревезень на території району. Рішен-
ням сесії районної ради від 27 липня 
2018 року дано доручення районній 
державній адмістрації створити ро-
бочу групу з питань покращення вну-
трішніх пасажирських перевезень на 
території району. Однак, попри рішен-
ня сесії та незадоволення депутатів 
станом перевезень на території райо-
ну, районна державна адміністрація 
обмежилась формальним створен-
ням даної комісії, яка жодного разу 
не збиралася на засідання.

Таке ігнорування рішень сесії 
районної ради з боку районної дер-
жавної адміністрації можна вважа-
ти перешкоджанням депутатській 
діяльності.

Тому прошу Вас:
— надати інформацію щодо пе-

резень за даним маршрутом (які пе-
ревізники обслуговують, кількість 
рейсів та час відправлення з почат-
кової та кінцевої точки);

— зобов’язати перевізників чітко 
дотримуватися графіку руху, затвер-
дженого умовами конкурсу;

— звернутися до Івано-Фран-
ківської обласної державної адмі-
ністрації щодо систематичного по-
рушення перевізниками графіку ру-
ху на маршруті Івано-Франківськ – 
Тисмениця (копію звернення прошу 
надати мені) з метою попереджен-
ня перевізників щодо дотримання 
графіку руху згідно з конкурсною 
документацією;

— звернутися до Івано-Фран-
ківської обласної державної адмі-
ністрації з проханням внести до 
маршрутів автобусів, що проходять 
через м. Тисмениця, зупинку в місті;

— вивчити питання та внести 
пропозиції Тисменицькій міській 
раді та ДП «Дороги Прикарпаття» 
щодо облаштування автобусних зу-
пинок в центрі міста Тисмениця та 
біля центру зайнятості.

З повагою, депутат районної ради 
Руслан ФАРМУС

Іван Макар

Втрачені військовий квиток МО 139236 від 02.06.1998 р. та УБД № 443666 від 
20.03.2019 р., видані на ім’я Якимишин Петро Богданович, вважати недійсними.

Втрачений студентський квиток Івано-Франківського базового медично-
го коледжу ІФНМУ, виданий у 2018 році на ім’я Пархуць Інна Іванівна, вважати 
недійсним.

У мажоритарників із 
Прикарпаття — низький ККД

Громадянська мережа ОПОРА проаналізувала парламентську активність на-
родних депутатів-мажоритарників від Івано-Франківщини у двох попере-
дніх сесіях. 

За її даними, оприлюдненими цього 
тижня, прикарпатські мажоритарники 93 
рази виступали ініціаторами законотвор-
чих ініціатив: 87 разів – законопроектів 
і 6 разів – проектів постанов. 70 разів 
вони були серед ініціаторів колективних 
законопроектів і тільки 17 разів діяли 
індивідуально. Разом з тим, ефектив-
ність їхньої діяльності далека від ідеа-
лу. З усіх зареєстрованих законотворчих 
ініціатив, отримали підтримку та набу-
ли чинності тільки три законопроекти 
і один проект постанови. 

Крім того, прикарпатські мажори-
тарники подали 494 поправки до зако-
нопроектів, з яких 15,4% враховано під 
час розгляду, 2,4% враховано частко-
во, 1,6% враховано редакційно, а 80,2% 

– відхилено. Тож,  враховуючи всі ці 
цифри, можна зробити висновок, що 
наразі ККД їхньої законодавчої (себто, 
основної) роботи, фігурально кажучи, 
ненабагато вищий за ККД першої па-
рової машини.  

Експерти ОПОРИ також підрахува-
ли, що на виступи під час пленарних за-
сідань парламенту прикарпатські ма-
жоритарники реєструвалися 35 разів, 
а скористалися правом на виступ 31 
раз. Найчастіше виступали "свободів-
ка" Оксана Савчук (83 в/о, Івано-Фран-
ківськ) – 13 разів та нардеп від "Слуги 
народу" Ігор Фріс (84 в/о, Тисмениця) 
– 11 разів.

Станіслав КРУК 
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Розколяду дарували Микитинці
9 лютого в Будинку культури с. Тязів із святковою Розколядою по-
бували артисти Народного дому с. Микитинці. Уже вдруге, на запро-
шення нашого пароха о. Дмитра Кубацького, артисти побували у Тя-
зеві з творчою програмою. Цього дня здивували глядачів чудовим 
сценічним вертепним дійством, давніми колядами.
Народний аматорський вокаль-

ний ансамбль «Відроджена пісня» 
(керівники — Анна Кузнєцова та 
Василь Савин), народний аматор-
ський хор духовної музики «Сяйво» 
та молодіжний гурт «Істина» (керів-
ник Василь Гнатишин) виконували 
колядки: «Рай розвився, мир возве-
селився», «Що то за Предиво», «Но-
ве літо днесь настало», «В різдвяну 
ніч», «В Єрусалимі дзвони задзво-
нили», «Спи, Ісусе» та інші. Ведуча 
й солістка Наталія Бутюк вразила 
своїм вокалом у сольному номері, а 
також неочікуваною роллю у вертепі.

Дійство вертепу (режисер-по-
становниця Анна Кузнєцова) було 
справді особливим, бо поєднало у 
собі не лише традиційні образи, у 
які дуже майстерно перевтілилися 
артисти, та колядки, але й музич-
не тло, цікаве прочитання відомої 
історії народження Дитяти. Образ 
Смерті, мабуть, розчулив (!) багатьох 
глядачів у залі та здивував. А все 

тому, що Смерть, хоч була з косою 
і в білій одежі (як звично), розпові-
ла, чому вона такою стала, якою ми 
її собі уявляємо. Колись вона ходи-
ла у платті й любила збирати та да-

рувати квіти, але страшні людські 
гріхи — братовбивства, війни і кро-
вопролиття — змусило її змінитися, 
загорнутися в білу одежу і в такий 
спосіб сховатися від того жаху. «Я 
не вбиваю людей, я показую їм до-
рогу…». А коса — бо дорога в рай 
давно вже заросла травою… Це на-
правду було оригінально і спонука-
ло до роздумів.

Були тут і три Царі з дарами, 
два чудових Ангели, Ірод, а ще 
Жид та Жидівка, які й приспіву-
вали, і пританцьовували, і жар-
тували. Звісно, звучала потужна 
музична підтримка. Між окреми-
ми сценками у вертепі учасники 
майстерно виконували народні ко-
ляди. Артисти також привезли із 
собою велику різдвяну шопку, яка 

стала чудовим доповненням до 
святкової сцени. У всьому відчу-
валася потужна режисура та праця 
керівників, приємно подивували 
цікаві творчі рішення.

Було дуже приємно та радісно 
зустріти цей вечір разом! Тязівча-
ни оплесками проводжали своїх 
гостей. Подячне слово виголосив 
о. Дмитро Кубацький, для котрого 
усі учасники є рідними й дорогими 
серцю, адже це його односельчани. 
Також щиро подякували за різдвяне 
дійство директор БК с. Тязів Зіновій 
Боднарчук, завбібліотекою Світлана 
Желюк, котрі також передали при-
вітання від голови Ямницької ОТГ 
Романа Крутого та в.о. старости с. 
Тязів Василя Боднарчука. А дирек-
торка Народного дому Анна Кузнє-
цова сердечно подякувала усім гля-
дачам та о. Дмитру за запросини. 
Попрощавшись, артисти пообіцяли 
ще неодмінно навідатися до гостин-
ного Тязева.

Дякуємо щиро усім, хто долучив-
ся до свята, усім тязівчанам, котрі 
прийшли підтримати гостей. Такі по-
дії зближують наші серця.

Ірина САДУЛА

Прощання з Різдвом 
у Підлужжі

Від села до села, від храму до 
храму, від сцени до сцени мандрує 
у цей час традиція завершувати зи-
мовий цикл свят розколядою. Від-
булася вона і в Будинку культури 
с. Підлужжя. Дійство тут назвали 
«Щедрівка й коляда в кожну хату 
загляда». Розпочалося саято з бла-
гословення місцевого пароха, отця 
Богдана Равського. А далі гучно за-
лунали власне колядки, щедрівки, 
віншування та привітання.

У святі взяли участь народний 
аматорський колектив БК с. Підлуж-
жя, дитячий хоровий колектив та 
гурт «Різдвяні дзвоники». Відвідав 
його і міський голова Івано-Фран-
ківська, до об’єднаної громади яко-

го приєдналося Підлужжя, Руслан 
Марцінків. Він звернувся з віталь-
ним словом до учасників та гостей 
розколяди.

У залі було затишно, радісно 
й урочисто. І ще яскравіше ви-

блискували ялинкові іграшки на 
гілочках, якими була оздоблена 
сцена, і наче направду світили 
зірочки й місяць на завісі. Різно-

манітною й насиченою концерт-
ною програмою відпровадили 
підлужани Різдво аж до наступ-
ного року.

З лемківським 
колоритом

У  неділю ,  9 лютого ,  відбулася  розколяда  й  у  церкві  с. Тер-
новиця. Благословив  ї ї  парох  отець  Володимир  Канюк. А  далі 
вела  це  барвисте  дійство  Любов  Ільків. Учасниками  свята  ста-
ли  фольклорний  колектив  «Лемкиня», а  також  старші  жінки  — 
мешканки  села. Вони  на  славу  Божу  співали  давні  колядки ,  які 
пам ’ятають ще з молодості ,  «з дому». Тут розколяда мала непо-
вторний лемківський колорит. Звучали «Ой ,  над Лемківщином», 
«Пасли увці  пастирі» та «Пане господарю ,  пустіть нам до хати». 
Разом  з  аматорами  сцени  колядувала  ціла  церква. А  засіваль-
ником  на  святі  був  Василь  Ковалів  — хлопчик ,  що  прислуговує 
біля  священника.
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Велична ганнусівська розколяда
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

У тій же формі — коротке пред-
ставлення історії колективу та йо-
го виступ — продовжувалося усе це 
барвисте й натхненне дійство, яке 
провадили ведучі Ігор Лукашевич, 
Мирослава Трушик, Руслана Вовчук 
і Віолетта Регей. 

Слухачі довідалися про хор па-
рафії Святого Миколая, УГКЦ, се-
лища Єзупіль (керівник — Наталія 
Вовчук) і почули колядки від них: 

«На Різдво Христове» та «До шопи 
йдуть пастирі». Гостями свята був і 
ансамбль бандуристів Єзупільської 
музичної школи під керівництвом 
Наталії Федорняк. У їхньому вико-
нанні присутні почули твори «Падає 
з неба сон» та «День Різдва». А хор 
паломницького центру «Духова кри-
ниця» УГКЦ селища Єзупіль привіз 

ексклюзивну колядку «На Духовій 
криниці».

Ушанувати рожденне Дитя при-
був до Ганнусівки вокальний ан-
самбль «Дністровські зорі» села По-
бережжя під умілим керівництвом 
професіонала — Світлани Бойко. 
Звучали знаменита «Небо і земля» 
й маловідома колядка «Пречистая 
Діва церкву збудувала». Разом із 
односельцями завітав на ганнусів-
ську розколяду також церковний жі-
ночий хор «Розаріум» парафії Свято-

го Миколая (керівник — Оксана Мо-
чернюк). Вони дарували слухачам 
«Бог ся рождає» та «Ой, на Вкраїні».

Свою лепту в чудове дійство 
внесли хористи парафії Святого 
Миколая села Сілець Ямницької 
ОТГ (керівник — Василь Величко). 
До уваги слухачів вони представили 
«По цілому світу» й «Щедрий вечір».

Був тут і один з найдавніших 
у цьому краї вокальний ансамбль 
— Народний аматорський фоль-
клорний колектив «Горицвіт» Бу-
динку культури села Узин, учас-
ник і лауреат багатьох фестива-
лів та конкурсів (керівник — Ма-

рія Борковська). Під купол храму 
злітали їхні старовинні колядки 
«Ангел пастирям мовив», «Весе-
ло співайте».

Щиро зустрічали ганнусівча-
ни справжніх зірок хорового вико-
навства з Івано-Франківська — мо-
лодіжний хор «Осанна» монастиря 
Царя Христа отців василіян (дири-

гент та художній керівник — Любов 
Терлецька, хормейстер — Надія Вер-
стюк). Досвідчені співаки того дня 
супроводжували недільну Літургію 
у ганнусівському храмі і вже тоді 
вразили присутніх майстерністю 
та натхненністю виконання. Спи-
сок дипломів і відзнак у цього хору 

направду справляє враження. До 
того ж «Осанна» є фактично засно-
вником знаменитого міжнарожного 
фестивалю «Коляда на Майзлях», 
який у різдвяний час щороку зби-
рає в Івано-Франківську сотні ви-
конавців. А на ганнусівській розко-
ляді вони славили Бога «В’язанкою 
колядок» й авторською колядкою 
«Ой, питалася княжа корона» — при-
кладом вдалого поєднання народ-
них слів і яскравої музики сучасної 
композиторки Ганни Гаврилець.

Піднесений різдвяний дух утвер-
див заключний спів усіх, хто завітав 
на свято, — спільна «Во Вифлиємі ни-
ні новина». І можна навіть не сумні-
ватися, що ганнусівчанам надовго 
запам’ятається це дійство. Направ-
ду, добрих слів та подяки вартують 
його організатори — настоятель міс-

цевої парафії УГКЦ, староста села, 
а також спонсори (Ігор Тхорик, ди-
ректор фермерського господарства 
«Острів Віготе»; підприємець Воло-
димир Лотоцький; депутат райради 
Марія Щерб’як; агрофірма «Контінен-
тал Фармерз Груп» та дві церкви с. 
Ганнусівки — Різдва Богородиці й 
Святого Онуфрея УГКЦ) і, звичай-
но ж, учасники. Є сенс перетворити 
«Розколяду в мальовничій Ганнусів-
ці» на традиційну щорічну.

Вероніка ЗАНИК
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Повідомлення про наміри отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами АЗС, ТОВАРИСТВА З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ЕНЕРГО ТРЕЙД ІНВЕСТ"
ТОВ «ЕНЕРГО ТРЕЙД ІНВЕСТ»  порушує клопотання про видачу дозволу на 

викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джере-
лами АЗС.

Ідентифікаційний код юридичної особи: 40223053.
Юридична адреса: Україна, 76018, Івано-Франківська обл., місто Івано-Фран-

ківськ, вул. Незалежності, буд. 4, офіс 512.
Фактичне місце розташування об’єкта: 77401, Івано-Франківська обл., Тис-

меницький район, м. Тисмениця, вул. Галицька, 91А.
Керівник — Бережний Р. М.
Перелік інгредієнтів, які викидаються від джерел, складає два найменування:
2704 – Бензин (нафтовий, малосірчистий, в перерахунку на вуглець), (НМЛОС) 

— 0,05 т/рік; 2754 – Вуглеводні гpаничні С12-С19, (НМЛОС) – 0,002 т/рік.
Зауваження та пропозиції направляти протягом 30 календарних днів з дати 

публікації в Тисменицьку районну державну адміністрацію за адресою: 77401,  
м.Тисмениця, вул. Галицька, 17.

Повідомлення про наміри отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами АЗС, ТОВАРИСТВА З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ЕНЕРГО ТРЕЙД ІНВЕСТ"
ТОВ «ЕНЕРГО ТРЕЙД ІНВЕСТ»  порушує клопотання про видачу дозволу на 

викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джере-
лами АЗС.

Ідентифікаційний код юридичної особи: 40223053.
Юридична адреса: Україна, 76018, Івано-Франківська обл., місто Івано-Фран-

ківськ, вул. Незалежності, буд. 4, офіс 512.
Фактичне місце розташування об’єкта: 77423, Івано-Франківська обл., Тис-

меницький район с. Угринів, Калуське шосе, 2В.
Керівник — Бережний Р. М.
Перелік інгредієнтів, які викидаються від джерел складає два найменування:
2704 – Бензин (нафтовий,малосірчистий, в перерахунку на вуглець), (НМЛОС) 

— 0,04 т/рік; 2754 – Вуглеводні гpаничні С12-С19, (НМЛОС) – 0,0025т/рік.
Зауваження та пропозиції направляти протягом 30 календарних днів з дати 

публікації в Тисменицьку районну державну адміністрацію за адресою: 77401,  
м. Тисмениця, вул. Галицька, 17.

Повідомлення про наміри отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами АЗС, ТОВАРИСТВА З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ЕНЕРГО ТРЕЙД ІНВЕСТ"
ТОВ «ЕНЕРГО ТРЕЙД ІНВЕСТ»  порушує клопотання про видачу дозволу на 

викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джере-
лами АЗС.

Ідентифікаційний код юридичної особи: 40223053.
Юридична адреса: Україна, 76018, Івано-Франківська обл., місто Івано-Фран-

ківськ, вул. Незалежності, буд. 4, офіс 512.
Фактичне місце розташування об’єкта: 77460, Івано-Франківська обл., Тис-

меницький район, с.Черніїв, вул. Об’їзна, 1.
Керівник — Бережний Р. М.
Перелік інгредієнтів, які викидаються від джерел складає два найменування:
2704 – Бензин (нафтовий, малосірчистий, в перерахунку на вуглець), (НМЛОС) 

— 0,03 т/рік; 2754 – Вуглеводні гpаничні С12-С19, (НМЛОС) – 0,002 т/рік.
Зауваження та пропозиції направляти протягом 30 календарних днів з дати 

публікації в Тисменицьку районну державну адміністрацію за адресою: 77401, 
м.Тисмениця, вул. Галицька, 17.

З початку року – майже 
2500 вибухонебезпечних предметів
Піротехнічні підрозділи ДСНС України щодня проводять роботи щодо 
обстеження території країни, виявлення, вилучення та знищення вибу-
хонебезпечних предметів, як часів минулих війн, так і сучасних боєпри-
пасів. До прикладу, 10 лютого піротехніки ДСНС здійснили 16 виїздів, 
під час яких вилучили та знищили 19 вибухонебезпечних предметів.
Загалом, з початку 2020 року по 

10 лютого піротехнічні підрозділи 
ДСНС вилучили та знищили 2 тис. 
455 вибухонебезпечних предметів, 
у тому числі 19 авіаційних бомб.

Тож, з метою попередження не-
щасних випадків серед населення 
в разі виявлення вибухонебезпеч-
них предметів, Державна служба 
України з надзвичайних ситуацій 
вкотре звертається до громадян 
з проханням дотримуватися пра-
вил безпечного поводження з ви-
бухонебезпечними або невідомими 
предметами!

Категорично забороняється:
торкатися підозрілого пред-

мету або пересувати його;

 заливати його рідинами, засипа-
ти ґрунтом або чимось його накривати;

 здійснювати на підозрілий 
предмет звуковий, світловий, тепло-
вий чи механічний вплив;

 намагатися самостійно зне-
шкоджувати знахідку;

 розбирати вибухонебезпеч-
ний предмет.

Пам’ятайте, що у випадку вияв-
лення вибухонебезпечних предметів 
необхідно відразу повідомити про 
це за номером «101» або «102», а 
також в жодному разі не намагатися 
самостійно ідентифікувати та зне-
шкоджувати знайдені боєприпаси.

Ігор ДМИТРІВ, 
начальник Тисменицького РВ

Реальна опіка дитячим 
спортом

Реальним виявом турботи про ди-
тячий спорт у Загвіздянській об’єднаній 
територіальній громаді стала недав-
ня зустріч депутата районної ради, 
Заслуженого тренера України з боксу, 
директора Тисменицької ДЮСШ Ігоря 
Іванишина та депутата Загвіздянської 

об’єднаної територіальної громади, ви-
хованця цього досвідченого тренера, 
майстра спорту України Ігоря Галагуза 
з юними баскетболістами — перемож-
цями XV Спартакіади загальноосвітніх 
закладів Тисменицького району та ОТГ 
та переможцями Кубка голови Тисме-
ницької районної ради 2019 року. Від-
булося спілкування з баскетболіста-
ми Підліського ліцею та підліськими 
юними футболістами (обидві команди 
підготував вчитель фізичної культури, 
тренер-викладач ДЮСШ Степан Дзю-
ник).Того ж вечора імениті спортсмени 
відвідали заняття відділення боксу, яке 
працює під керівництвом Василя Гаха 

та Андрія Іванишина в залі боксу Під-
ліського будинку культури. Депутати 
вручили грошову винагороду баскет-
болістам, а футболістам і боксерам —
спортивний інвентар.

Підготував Володимир ДУТЧАК

Школярі та школярки 
змагалися 
в баскетболі

У рамках XV спартакіади загальноосвітніх закладів Тис-
меницького району, Загвіздянської, Угринівської та Ямницької 
об’єднаних територіальних громад завершились змагання з 
баскетболу. У змаганнях взяли участь команди з десяти за-
кладів загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів. Дев’ять ко-
манд — юнаків та сім команд — дівчат. Серед юнаків найсиль-
нішою була команда Підліського ліцею. Друге місце зайняла 
команда Ямницького ліцею. Юнаки Рошнівського навчально-
виховного комплексу посіли третю сходинку. Команди дівчат 
розподілились наступнім чином: Єзупільський НВК — І місце; 
Павлівський ліцей — ІІ місце; Рошнівський НВК — ІІІ місце.

Серед спортивних шкіл області наші здобули «срібло»
«Срібним» ужинком у чемпіонаті об-

ласті з баскетболу 3 х 3 відзначилися бас-
кетболістки Тисменицької ДЮСШ 2005 
року народження і молодші. У вкрай на-
пруженому поєдинку перша команда ви-
хованок Володимира Недоступа з Єзуполя 
з рахунком 4:5 поступилися першій коман-
ді обласної дитячо-юнацької спортивної 
школи, де тренує наддосвідчена Аїда Єв-
тушенко. Третіми стали також її вихованки 
з другої команди ОДЮСШ, які перемогли у 
«малому» фіналі юних богородчанок. Кра-
щою MVP-гравчинею визнано вихован-
ку команди-переможниці Олену Саф’янік 
— вона отримала статуетку від капітана 
команди БК «Франківськ» Анни Гвічіані.

Загалом у цій віковій гру-
пі  виступало  шість  дівчачих 
та 12 юнацьких команд. Вда-
ло провели арбітражі поєдин-
ків  судді Національної  кате-
горі ї  Віталій  Редюк ,  Петро 
Корнута ,  Юрій  Козак  та  наш 
колишній вихованець Роман 
Недоступ.

Нагороди переможцям чем-
піонату області вручали голо-
ва Івано-Франківської облас-
ної федерації баскетболу Юрій 
Процюк та капітан жіночої бас-
кетбольної команди Суперліги 
Анна Гвічіані.

Бокс — понад 20 років досвіду
1 лютого відділення боксу у Тис-

меницькій ДЮСШ відзначало свою річ-
ницю. Адже утворене воно власне в 
лютому 1999 року — тобто вже понад 
20 років тому. Його родоначальника-
ми стали тренери Іван Середа та Ігор 
Іванишин. Але відділення виникло не 
на порожньому місці: з вересня 1993 
року заняття секції боксу на громад-
ських засадах у приміщенні загаль-
ноосвітньої школи проводив місце-
вий тренер Ігор Іванишин. На той час 
тренування відвідувало понад шість 
десятків юних боксерів з Підлісся, За-
гвіздя та навколишніх сіл.

Упродовж історії існування під-
ліська школа боксу виховала майстрів 
спорту: Василя та Анрія Джусів, Василя 
Гаха та Ігоря Галагуза. Кандидатами у 
майстри спорту та першорозрядниками 
стали Володимир Джус, Орест Ломей, 
Іван Чугайда, Віктор Балан, Андрій Іва-

нишин, Павло Борищак, Ярослав Клю-
ка, Назар Вусятицький, Ігор Іванишин, 
Роман Дубницький, Володимир Явор-
ський, Назар Петрунчак, Андрій Зубик, 
Андрій Барасюк, Ярослав Ципердюк, 
Дмитро Маланюк.

Колишні вихованці відділення 
боксу Василь Гах, Андрій Іванишин 
та  лікар  ДЮСШ  Назар  Вусятиць -
кий  передають  свої  знання ,  умін-
ня  та  навики  теперішній  боксер -
ській  зміні.

Володимир Недоступ зі своїми вихованками

Секція боксу Тисменицької ДЮСШ — досвідчені та юні

Ігор Іванишин та Ігор Галагуз

Степан Дзюник (праворуч)

Підліська спортивна зміна

Виправлення помилки
У публікації «Дуелі з ракетками» 

в № 6 за 7 лютого в останньому абза-
ці слід читати: «У командному заліку 
перше місце за новокривотульською 
командою, друге — за слобідською, а 
третіми стали юні одайські тенісисти».
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Овен 
У роботі і бізнесі в перші дні 
тижня Овнів можуть чекати 
труднощі. Можливо, їм буде 
складно сфокусуватися на най-
важливішому в своєму житті. 

Варто бути обережними в спілкуванні з усі-
ма, адже підвести можуть навіть найближчі 
люди. Зрозуміти причини буде складно, то-
му вам краще зосередитися на наслідках. 

Телець
У Тельців очікується яскра-
вий і дуже сприятливий тиж-
день. У наступні сім днів 
астрологи настійно реко-

мендують не ділитися планами з оточу-
ючими. У любові ж настане сприятливий 
період, коли з'явиться визначеність. Мож-
на буде зміцнити відносини, але для цього 
доведеться бути більш гнучкими.   

Близнюки 
На вас очікує позитивний 
тиждень. Вам будуть часті-
ше довіряти, хвалити. У вас 
можуть виявитися приховані 

можливості і таланти, а ось із самопочут-
тям можуть початися деякі проблеми. 
Астрологи радять більше відпочивати 
і менше перевтомлюватися фізично.  

Рак 
Ракам зірки радять не жити 
вчорашнім днем, а спряму-
вати свій погляд у майбутнє. 
Прийшов час для того, щоб 

переглянути свої погляди щодо грошей 
і роботи. Також бажано поки поменше 
ризикувати, щоб не накликати біди. Кра-
ще сфокусуватися на домашніх справах.  

Лев 
Наступного тижня вам варто 
ставитися до грошей макси-
мально обережно, витрачати 
їх з розумом. Необдумані по-

купки можуть утворити велику діру в бю-
джеті сім'ї. Що стосується роботи, то не 
потрібно присвячувати їй весь свій час. 
Потрібно знаходити час для відпочин-
ку, спілкування з друзями і близькими.    

Діва 
Дів чекає нервовий тиждень, 
тому доведеться шукати спо-
соби заспокоїтися. Домашні 
справи підійдуть для цього 

якнайкраще. Крім цього прекрасним від-
починком буде читання, перегляд фільмів. 
Астрологи радять Дівам не перекладати 
відповідальність на інших. Це може при-
вести до скандалів на роботі і вдома. Та-
кож бажано не нервувати через дрібниці. 

Терези
На початку тижня Терезам 
варто невідступно слідува-
ти своїм принципам і не зра-
джувати їм ні за яких умов. 

Не варто кидати розпочаті проекти, по-
трібно постаратися довести їх до кінця. 
Вихідні астрологи радять присвятити 
особистим справам, сім'ї та близьким, 
а також домашнім клопотам.  

Скорпіон
У вас з самого початку тижня 
може бути поганий настрій і 
відсутність будь-якої мотива-
ції до роботи. Дочекайтеся мо-

менту, коли планети і зірки стануть більш 
гармонійними і позитивними. У цей день 
з'явиться бажання працювати. Наведіть по-
рядок в домі і на робочому місці, позбудьте-
ся старих речей. Це підвищить енергетику.   

Стрілець 
Наступного тижня у вас мо-
жуть з'явитися нові страхи і 
знизитися впевненість в со-

бі. У справах і на роботі варто діяти рішу-
че, активно і без затримок. Завзятість 
і тонкий розрахунок будуть позитивно 
відображатися не тільки на фінансових 
справах, а й на любові.    

Козеріг 
У Козерогів починається 
вельми позитивний період. 
Підняти настрій допоможуть 

покупки, розваги, нові знайомства і ро-
мантика. Також можна частіше виходити 
на вулицю. При бажанні Козероги мо-
жуть повністю присвятити себе роботі в 
ці сім днів. Позитивні емоції принесуть 
як відпочинок з розвагами, так і справи.    

Водолій
У вас настає час великих змін 
в житті. Це може статися як у 
любові, так і на роботі. У будь-
якому випадку, це воістину 

доленосний період для представників цьо-
го знаку. Астрологи радять не змінювати 
особисті правила, не сперечатися з ото-
чуючими, тримати себе в руках.   

Риби 
Рибам потрібно прислухатися 
до другої половинки, якщо така 
є. Кохана людина може захоті-
ти кудись вибратися, змінити 

обстановку. Краще не ігнорувати прохання 
близьких. Важливо в гонитві за грошима не 
втратити щось важливіше — любов, друж-
бу. Потрібно проявляти більше ініціативи, 
починати нові справи, але не займатися 
довгостроковим плануванням. 

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 17 по 23 лютого)

Продаю
  Трактор у  хорошому  стані . 
Тел.: 066 565 04 90.
 Сіно в тюках . Тел.: (03436) 2-41-02.

Допоможу вам дати відповідь на питання як повернути 
чоловіка, зняти прокляття та покращити бізнес. 

Допомагаю на відстані. 
Тел.: 068 212 26 85.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Наука, яка ви-
вчає минуле людства. 7. Ліричний 
вірш, який складається із 14 рядків. 
8. Молода трава. 12. Кондитерський 
виріб. 13. Положення у шахах. 14. 
Нашвидку зроблений малюнок. 17. 
Столиця Норвегії. 18. «Завжди дур-
ним не буває ніхто, іноді буває …» 
(Герберт). 20. Американська джазова 
співачка … Джейн Фіцджеральд. 23. 

Марка літака. 24. Місто в Черкаській 
області. 25. Періодичні друковані ви-
дання. 26. Кормова частина верхньої 
палуби судна. 30. Боротьба товсту-
нів. 31. Багаторічна кущова росли-
на з їстівними плодами. 32. Курс ві-
трильного судна відносно вітру. 35. 
Життєве переконання. 36. Екскурсо-
вод. 37. Замкнена суспільна група. 
40. «Букет» звуків. 41. Легка пило-

подібна маса, яка залишається після 
згоряння. 43. Гвинтівка полегшеної 
ваги з коротким дулом.

По вертикалі: 2. Тонка палиця з 
ремінною петлею на кінці для вер-
хової їзди. 3. Одиниця виміру елек-
тричного опору. 4. Бог Сонця в інків. 
5. Шовковиця. 6. Лицьова сторона 
монети. 9. Житло горців Кавказу. 10. 
Велике вантажне судно. 11. В’ялена 
на сонці риба. 15. «Бійся того, хто те-
бе …» (перське прислів’я). 16. Амп-
луа письменника. 18. Сучасне бойове 
мистецтво японського фехтування 
на бамбукових мечах. 19. Третє за 
величиною місто в Естонії. 21. Ав-
стралійський страус. 22. Короткий 
науковий критичний нарис. 27. По-
вітряний вихор великої руйнівної си-
ли. 28. Печений виріб із тіста з на-
чинкою. 29. Велетенський морський 
диявол. 33. Важливий указ влади. 34. 
Великий непарнокопитний ссавець із 
невеликим хоботом. 38. Молода ві-
вця. 39. «Люди – господарі своєї …» 
(Шекспір). 42. Крок у танці.

Відповіді на кросворд в № 6:
По горизонталі: 1. Сапетон. 6. 

Ажур. 7. Лото. 9. Уклін. 11. Куб. 12. 
Драма. 18. Айва. 19. «Здатний». 20. 
Клен. 23. Ґанок. 24. Дацан. 28. Арак. 
29. Материк. 30. Карт. 33. Тенор. 34. 
Нюх. 35. Гурон. 38. Трек. 39. Корн. 40. 
Фантаст.

По вертикалі: 2. Аруд. 3. Осот. 4. 
Халіф. 5. Копра. 8. Кусто. 10. Кава. 
13. Миля. 14. Капелан. 15. Адвокат. 
16. Кипарис. 17. Анданте. 21. Чад. 
22. Кап. 25. Каре. 26. Дебют. 27. Та-
ро. 31. Кокто. 32. «Мужня». 36. Ге-
ра. 37. Морс.
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15 16

17    18    19 20    
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33 34
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38 39

 40     41      

42

43        

  УСМІХНІТЬСЯ

Коли він її побачив, розумний годин-
ник поміряв пульс, а розумний мобіль-
ний банк заблокував картку.

* * *
У жіночій компанії. 
– Він мені пише: «Іро, що тобі по-

дарувати на Валентина?»
– А ти?
– А я Таня!

* * *
– Звідки у тебе такий класний ро-

вер? – питає один програміст в іншого.
– Та ось, недавно ввечері сидів я 

на березі ставка, думав про програму 
одну. І раптом під’їжджає на велосипе-
ді шикарна дівуля. Роздяглася, лягла 
поруч і каже: «Бери все, що хочеш...».

– Ну, і правильно, що велік взяв. Все 
одно її одяг тобі б не підійшов.

* * *
Вірменське радіо запитують:
– Що спільного між дівчиною і грос-

мейстером?
– І дівчина, і гросмейстер знають: 

щоб домогтися успіху, мало мати хорошу 
фігуру – треба ще знати, як нею рухати! 
– відповідає радіо.

* * *
– Васю, тобі було добре?
– Так, Галю!

– А дуже добре?
– Та-а-ак!
– А як дуже добре?
– Ніби борщу поїв!

* * *
Хочете, щоб ваш чоловік під час 

того, як ви готуєте, жартував, сміявся і 
крутився поруч – запросіть симпатич-
ну подругу в міні-спідниці допомогти 
вам на кухні.

* * *
Оголошення в газеті: «Молодий чо-

ловіче, який представився Колею в кафе 
«Пельмені»! Як сина назвемо? Дівчина, 
що представилася Валею».

* * *
Багато жінок мріють про лицарів 

і дійсно отримують агресивних, пога-
но вдягнених чоловіків, що пахнуть 
конем.

* * *
– Я до тебе з казки прийшла.
– А з якої?
– З доброї!
– Вигнали?

* * *
Орнітолог отетерів, коли ворона, 

яку він щойно окільцював, каркнула: 
«Я згідна!»

Українсько-польська фотовиставка 
в Тисменицькому народному домі

Від 16 лютого в Народному 
домі м. Тисмениці експонувати-
меться виставка фотографій, що 
стартувала у своїй мандрівці від 
галереї «Нереальна» Жешувсько-
го (Ряшівського) Фотографічного 
Товариства, де була представле-
на публіці протягом грудня — по-
чатку січня. Далі вона вирушила 
до Івано-Франківська і там екс-
понувалася в арт-галереї «Вага-
бундо». І ось дісталася Тисмени-
ці. І це цілком логічно. Адже до 
фотозбірки увійшли роботи як 
польських, так і українських ав-
торів, зокрема учасників тисме-
ницького фотоклубу «Колумб».

Співпраця колумбівців з 
польськими колегами триває 
вже п’ятий рік. І це четвертий 
спільний проєкт. Він має назву 
«Мистецтво мінімалізму». Фо-
тохудожники демонструють, як 
мінімальними фотографічними 
та художніми засобами можна 
досягти глибокого образного 
ефекту, настроєвості, ідейного 
наповнення. Споглядання мі-
німалізму, однак, вимагає осо-
бливої співучасті глядача, уві-
мкнення його уяви та готовності 
до співтворчості. Як декларують 
автори експозиції, «така фото-
графія сповнена своєрідної тиші, 
вона нагадує дихання. Ця «тиша 
на зображенні», здається, є тут 
загальним знаменником».

Тож запрошуємо побачити 
тишу у виставковій залі Народ-
ного дому Тисмениці.
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Поз доровляємо!
Сільський голова Угринівської ОТГ, виконком, депутатський корпус 

і ввесь колектив сільської ради вітають 
із Днем народження свого колегу, члена виконкому 

Бориса Зеновійовича СЕМЧУКА.
Всім колективом Вас ми вітаєм,
Здоров’я міцного Вам ми бажаєм.
Хай доля дарує приємні хвилини
У дружньому колі, у колі родини.
Хай Матір Пречиста стоїть на сторожі,
Господь у щоденних ділах допоможе.
Ми шлемо всі разом вітальні слова,

А Бог хай дарує многії і благії літа.

З ювілеєм!
Сільський голова, депутати й виконком 
Новокривотульської сільської ради 

сердечно вітають із ювілейною датою 
колегу, депутата сільської ради
Марію Богданівну ГОЦУЛЯК.

Наша ювілярка — людина небайдужа, ак-
тивна, завжди готова допомогти доброю пора-
дою і хорошою справою. Багато односельців 
відчули на собі ці її риси характеру. Вона пра-
цює й для громади села, і для церковної гро-
мади. А ще Марія Гоцуляк — неодноразовий 
переможець змагань з настільного тенісу на 
Всеукраїнській спартакіаді представників міс-
цевих рад, зокрема на загальноукраїнському 
рівні. І завдяки цьому були залучені кошти на 

розвиток сільського спорту. Тож з нагоди її свята сердечно бажаємо усе такої ж 
невгамовності та натхненності, численних перемог і в спорті, і загалом на жит-
тєвому шляху. Нехай з Вами поруч завжди будуть люблячі рідні, надійні друзі, 
добрі люди! Нехай Господь оберігає від усього лихого, посилає Свої щедроти, а 
головне — міцне здоров’я та щасливе довголіття!

Бажаєм цю дату щасливо віддати, гостей зустрічати — дарунки приймати!
Весни Вам у серці, веселого сміху, любові у домі, добра повні міхи!

Блакитного неба і пишного цвіту, опіки від Бога на многії літа!

Вітаємо!
Любов Олексіївну КУКУРУДЗ
начальника відділу кадрів 

та організаційно-кооперативної роботи
Тисменицького районного споживчого 

товариства з ювілеєм, 
який вона буде святкувати 20 лютого!

Любове Олексіївно, уся Ваша трудова діяль-
ність пов’язана із споживчою кооперацією Тисме-
ниччини. На всіх посадах Ви прикладали максимум 
зусиль  і старанно відносились до своїх обов’язків.  
Ви активно здійснюєте громадську діяльність що-
до соціально-правового захисту працівників спо-

живчої кооперації району як профспілковий лідер.
У цей день, дорога ювілярко, Вам наше шанування, довгого і щасливого віку, 

міцного здоров’я, надії, достатку і радісних днів.
Нехай душа Ваша ніколи не старіє.
На білій скатертині будуть хліб і сіль,
Своїм теплом Вас завжди сонце гріє,
Слова подяки линуть звідусіль.
Хай стелиться життя розмаєм, 
І хилить щастя повен цвіт,
Ми всі Вам від душі бажаєм,
Міцного здоров’я і многих, многих літ! 

З повагою — правління та колектив Тисменицького райспоживтовариства

  ПОГОДА

У понеділок, 17 люто-
го — без опадів. Тем-
пера тура вночі: -4°С, 
вдень: +13°С. Вітер 
пів денний 3 м/с.

У вівторок, 18 люто-
го — дощ. Ніч на тем-
пература: +3°С, денна: 
+8°С. Вітер за хід ний 3 
м/с.

У середу, 19 лютого 
— дощ. Температу-
ра вночі: 0°С, вдень: 
+8°С. Вітер західний 
5 м/с.

У четвер, 20 люто-
го – дощ. Нічна тем-
пература: -1°С, денна: 
+5°С. Ві тер пів нічно-
західний 4 м/с.

У п’ятницю, 21 лютого 
— дощ. Тем пература 
вночі: -1°С, вдень: 
+4°С. Вітер північно-
західний 2 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

15 лютого —  «Зимобор». Стрі-
тення.  Громниця  

  День Стрітення теплий і сонячний, 
то і весна тепла. 

  Якщо на Стрітення дорогу пере-
мітає — весна буде пізньою і хо-
лодною.

  Якщо в цей день сніжок — вес-
ною буде дощик, тобто весна буде 
затяжною і дощовою.

  Цього дня відлига — на ранню й 
теплу весну, сніг — на дощову, три-
валу, а коли хуга — весна буде піз-
ня й холодна.

  Якщо в цей день не видно соне-
чка — чекай суворих морозів.

  Якщо на Стрітення холодно, то вже 
скоро весна.

  Як на Громницю день ясний, то 
буде льон прекрасний.

19 лютого — Вакули
  Мороз на Вакулу віщує бурхливу 

весну і сухе та спекотне літо.
20 лютого — Луки

  На Луку вітер з півдня — на вро-
жай ярини.

Наостанок

Вітаємо з ювілеєм!
12 лютого відзначила свій ювілей досвідчений педагог, 

учитель за покликанням душі, талановитий директор Довгівського НВК 
Марія Ярославівна БІЛА.

Завдяки наполегливості, творчій роботі, високому професіоналізму, відпові-
дальному ставленню до своїх обов’язків Ви здобули повагу серед колег, школя-
рів, односельчан. Ви вмілий організатор і керівник, авторитетний і пошанований 
далеко за межами рідного села. Ми любимо і поважаємо Вас за щирість, про-
стоту, оптимізм. Із нагоди урочистої події –  троянди, усмішки, щирі поцілунки, 
привітання. Нехай квіти дарують красу, а доля нагадує вічну весну. Зичимо без-
межного здоров’я та неба волошкового у цей прекрасний день. Творчого неспо-
кою, успішного звершення планів та вдячності людей за сумлінну працю і добро. 
Нехай життя буде світлим та радісним, а дружні привітання додають наснаги у 
скарбничку Вашої душі. Хай доля стелиться через усе життя добром на довгий 
вік, на многії літа! Нехай Бог допомагає у всякій справі, а рідні утверджують за-
пал сміливо й упевнено йти по життю аж до ста літ!

Ми з ювілеєм Вас вітаєм!
Щоб стільки ж раз весна цвіла!
Сьогодні щиро Вам бажаєм
Здоров'я, щастя і тепла!
Щоб шлях Ваш був такий широкий,
Щоб мало було перешкод,
Щоб ювілей справляли сотий!
Не знали б Ви тяжких турбот.
А ще бажаєм добре жити,
Щоб внуки виросли — гей раз!
Щоб мали Ви кого любити,
І щоб любили міцно Вас!
Щоб було все гаразд в роботі.
Вона, звичайно, не проста.
Щоб було все — і "за", і "проти",
Як компроміс — життя – буття!
Ще раз сердечно Вас вітаєм!
Добра Вам зичимо сповна,
Багато світлих днів бажаєм!
І довгі, довгії літа...

Працівники Довгівського НВК, учні та  батьки 

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ЗАНИК Марію Володимирівну, 
15.02.1966 р. н., секретаря Новокри-
вотульської сільської ради;

ЧЕРВАКА Романа Івановича, 
15.02.1968 р. н., сільського голову с. 
Довге;

ПРОЦЕНКА Юрія Володимиро-
вича, 15.02.1985 р. н., секретаря Ям-
ницької сільської ради ОТГ, депутата 
районної ради;

ЗАНИКА Володимира Васильовича, 
17.02.1977 р. н., першого заступника го-
лови районної державної адміністрації;

ПЕТРОВСЬКУ Оксану Тарасівну, 
19.02.1981 р. н., завідувача Загвіз-

дянського дошкільного навчального 
закладу «Сонечко»;

РУСИНЯКА Петра Семеновича, 
19.02.1955 р. н., директора Марковець-
кого навчально-виховного комплексу, 
депутата районної ради;

РЕВЮКА Андрія Романовича, 
20.02.1986 р. н., директора територі-
ального центру соціального обслуго-
вування (надання соціальних послуг) 
Тисменицького району.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Слава Божому Дитяті 
і від старших, і від малят

Наприкінці січня в черніївському 
Будинку культури, що нині входить 
у структуру Департаменту культури 
Івано-Франківської міської ради , 
відбулося чудове різдвяне дійство 
«Розколяда». Звучали тут колядки 
та щедрівки, привітання й віншуван-
ня. У концерті взяли участь солісти 
та колективи художньої самодіяль-
ності села, зокрема, фольклорний 
ансамбль «Черніївчани» (керівник 
— Марія Марцинюк), драматичний 

колектив «Смолоскип» (Микола Кей-
ван), танцювальний ансамбль «Краї-
на мрій» (Богдана Скрипник). Гарни-
ми милозвучними співами славили 
Христа солісти Інна Шкробач та Діана 
Ткачук. Згадали аматори сцени дав-
ню місцеву коляду «Пречистая Діва 
Сина родила». Актори відтворили об-
ряд водіння Кози у сценці «Де Коза 
ходить, там жито родить». А жіночий 
склад ансамблю завів хоровод «Ой, 
по Йордані святі ходили».

Та найбільше, мабуть, розчулили 
слухачів виступи учнів школи і особли-
во вихованців дитячого садочка «Мрія». 
Підготувала їх музичний керівник дитя-
чого закладу Інна Шкробач. Малеча, біль-
шість — на сцені вперше, просто сяяла 
милими усмішками і підкоряла своєю 
безпосередністю.

З привітальним словом перед сіль-
ською громадою виступили того дня 
міський голова Руслан Марцінків та чер-
ніївський старота Богдан Грейда. А від-
бувся захід стараннями директора Бу-
динку культури с. Черніїв Майї Стефінин.

Підготувала Вероніка ЗАНИК


